МОНИТОРИНГ СООБЩЕНИЙ В СМИ
по итогам Совещания представителей органов исполнительной власти Центрального федерального округа под председательством Полномочного представителя Президента Российской Федерации в ЦФО А.Д. Беглова по вопросу: «О реализации Федерального закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части введения одежды обучающихся (школьной формы)»
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Президента просят определиться с формой
Производители одежды для школьников волнуются за детскую нравственность и выживание своей отрасли
В четверг в Брянске представители органов власти Центрального федерального округа (ЦФО), промышленники и представители Минобрнауки спорили о том, стоит ли вводить единую школьную форму. В преддверии нового учебного года производители формы отчитались, как им в рамках пилотного проекта удалось переодеть школьников Брянской области, и направили доклад президенту России Владимиру Путину. В докладе они просят законодательно закрепить термин «школьная форма», установить порядок обеспечения учащихся школьной формой и утвердить ее образцы.
Совещание в Брянске открыл представитель президента в ЦФО Александр Беглов, который сообщил, что в рамках импортозамещения правительством утверждены отраслевые планы для легкой промышленности и в них впервые с советских времен отдельной строкой прописано производство школьной формы. Господин Беглов рассчитывает, что производство школьной формы позволит снизить объем закупок зарубежного текстиля и готовой одежды с нынешних 70% до 30% к 2020 году.
Почему введение школьной формы трещит по швам
Вопрос о введении в России единой школьной формы начал обсуждаться в 2012 году из-за скандала с ношением хиджабов в школе Ставропольского края. Через несколько месяцев был принят закон «Об образовании в РФ», где подчеркивался светский характер государства, а школы получили право самостоятельно устанавливать требования к одежде учащихся. Однако в марте 2013 года Владимир Путин одобрил введение школьной формы как способ обеспечить заказом отечественных производителей
Напомним, нынешняя волна полемики о введении единой школьной формы поднялась еще в 2012 году после скандала с хиджабами в школе села Кара-Тюбе Ставропольского края. Школа тогда запретила ученицам-мусульманкам появляться в классе в хиджабах. Их родители обратились в суд и проиграли его, а в Госдуме развернулась дискуссия о том, можно ли решить подобные проблемы введением единой школьной формы. В декабре 2012 года был принят новый закон «Об образовании», подчеркивающий светский характер государства и закрепивший право школ самостоятельно устанавливать требования к одежде учащихся.
Однако проблема формы, оказалось, затрагивает не только вопросы соотношения светской и религиозной этики, но и интересы российской текстильной промышленности. В 2013 году представители «Общероссийского народного фронта», поддерживающие промышленников, потребовали решить проблему внешнего вида учащихся на государственном уровне, ссылаясь при этом на необходимость устранить имущественные и религиозные различия. Инициативу по введению школьной формы стал лоббировать Национальной союз производителей школьной формы, который возглавил исполнительный директор Брянского камвольного комбината Евгений Томак. В марте 2013 года на совещании у Владимира Путина господин Томак пообещал президенту, что введение школьной формы позволит «не отдавать иностранным поставщикам до 50 млрд руб. ежегодно». В итоге президент одобрил введение школьной формы как способ обеспечить заказом отечественных производителей.
Школьную форму наполняют содержанием
1 апреля российские производители школьной формы показали в Манеже свои коллекции: демонстрировалась одежда для учеников всех возрастов и даже для учителей. Однако перспективы введения обязательной школьной формы для всей России до сих пор туманны
Производители и Минпромторг продвигали идею о введении единой формы для всей страны, однако вице-премьер Ольга Голодец назвала проект ведомства «слишком лоббистским». Минобрнауки также выступило резко против единой школьной формы. В министерстве уверены, что родители не нуждаются в госрегулировании вопроса, а требования к одежде должна устанавливать школа при участии родителей и детей. В поправках к закону «Об образовании», принятых в июне 2014 года, вновь было уточнено, что выбор одежды остается правом родителей и школы.

На совещании в Брянске Минобрнауки поддержало идею школьной формы для каждой отдельной школы: «Вариативность, которая должна быть в системе образования, определяется возможностью школ наряду с требованиями унификации, стандартизации иметь свой стиль. Очень важно, чтобы обучающиеся чувствовали свою общность, причастность к школе»,— отметил замминистра образования и науки Александр Климов.
«Принцип “каждой школе — своя форма” — это уход федерального центра от ответственности за введение школьной формы в стране,— возражает господин Томак.— Вроде бы сказано: носи! А что носи? Где это брать? Разбирайтесь сами в школах. Органы власти субъектов страны демотивированы, поскольку Минобрнауки исходит из того, что требования к одежде обучающихся устанавливаются самой школой». Глава Национального союза производителей школьной формы уверен, что одежда учащихся должна быть единой для каждого региона или хотя бы для муниципалитета, в противном случае в российских школьниках «будет и дальше культивироваться зависть, гордыня, превозношение и иные пороки».
Как законопроект о требованиях к одежде учащихся одобрили в первом чтении
В декабре позапрошлого года Госдума рассматривала сразу два законопроекта, посвященные внешнему виду российских школьников. Депутат от ЛДПР Михаил Дегтярев предлагал ввести единый фасон формы для всей страны, чтобы исключить «национальные или религиозные элементы в одежде». Однако парламентарии поддержали законопроект от члена ОНФ Ольги Тимофеевой, который устанавливает лишь «единые требования к одежде»
«Мы предлагаем не установить единые требования для всей России, а сделать так, чтобы либо на территории муниципального района, либо на территории субъекта были установлены более или менее единые требования,— сказал директор департамента развития внутренней торговли, легкой промышленности и потребительского рынка Минпромторга Денис Пак.— Для производителей школьной формы — это гарантированный заказ». Евгений Томак в беседе с “Ъ” высказал предположение, что «через несколько лет в крупных муниципалитетах будет введен единый комплект школьной формы — то, что сегодня уже сделано в Брянской области».
По словам господина Томака, в законе «Об образовании» сейчас есть лишь термин «одежда обучаемого» и требования к ней не определены. Между тем от того, какой будет форма и сколько ее потребуется, зависят технические задания для предприятий. Поэтому Национальный союз производителей снова просит президента страны определить школьную форму законодательно. На съезде союза в октябре 2014 года промышленники уже обращались к Владимиру Путину, подчеркивая, что его поручение об одежде для школьников все еще не выполнено. Участники съезда попросили тогда главу государства вынести этот вопрос на заседание Госсовета. Промышленники утверждают, что без массового и централизованного заказа школьной формы отрасль уже не выживет. По оценке самого Евгения Томака, России необходимо около 15 млн комплектов школьной формы в год. Заказ такого объема мог бы поддержать российскую текстильную промышленность, лишившуюся в последние годы ряда клиентов в лице Минобороны, ФСИН и нескольких других силовых и надзорных ведомств (с 2012 года единственным поставщиком для военных стала петербуржская «БТК групп»).
Юлия Старостина
Подробнее: http://www.kommersant.ru/doc/2792667
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Снимите это немедленно
Львиная доля школьной формы признана небезопасной
Марина Гусенко
Около 80 процентов школьной формы, продающейся в России, не соответствует техрегламенту о безопасности продукции, предназначенной для детей. Проще говоря, четыре из пяти комплектов небезопасны, поскольку сшиты из некачественных тканей. Основной поставщик вредного товара - Китай.
Эти неутешительные данные назвал помощник председателя правительства России Геннадий Онищенко на совещании в Брянске, посвященном реализации закона о школьной форме.
Дети проводят в школьной форме по 6-8 часов в день, поэтому ее качество сильно влияет на здоровье ребенка
Практически вся эта форма сертифицирована, документы выдаются частными лабораториями, аккредитованными Росаккредитацией. Информация о составе материала, указанного на этикетке школьной формы, как правило, процентов на 30 недостоверна. По словам Онищенко, детская одежда должна обеспечивать нормальный тепло- и газообмен организма с окружающей средой и нормальные уровни температуры тела, влажности кожи, ее дыхания. В детском возрасте механизмы терморегуляции несовершенны, перегревание и переохлаждение организма могут привести к нарушениям в состоянии здоровья. Кожное дыхание имеет больший удельный вес в обменных процессах организма, чем у взрослых. Если учесть, что дети проводят в школьной форме как минимум 6-8 часов в день, становится понятно, что она оказывает колоссальное влияние на здоровье ребенка. Получается, что некачественная одежда может сыграть с детьми злую шутку, превратив ребят со второй группой здоровья в "хроников" и усугубив состояние здоровья последних.
При этом школьная форма, произведенная в России из отечественных натуральных тканей, как правило, соответствует техрегламенту и является безопасной для здоровья детей. Однако она редко попадает на прилавки магазинов: ее закупочная стоимость выше, чем у одежды из синтетики. Магазины не могут делать на нее высокую наценку, иначе форма будет родителям не по карману. На дешевую импортную форму магазины "накручивают" 100-150 процентов.
Эксперты предлагают утвердить в каждом регионе порядок обеспечения формой, при котором она попадала бы в школы напрямую от производителя, таким образом, цена для родителей снизилась бы вдвое, а качество было бы гарантированным. Плюс это способствовало бы развитию швейных производств на местах, что может дать экономике порядка 40-50 тысяч дополнительных рабочих мест. "Мы считаем, что школьная форма должна быть единой для субъекта или крупного муниципалитета. Только так мы сможем обеспечить массовое производство школьной одежды силами отечественных предприятий, снизить потребительские цены на нее и одеть детей в безопасную форму", - считает президент Национального союза производителей школьной формы Евгений Томак.
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ИА ТАСС 
Две трети школьной формы в ЦФО - иностранного производства, заявил полпред президента РФ

Общество  20 августа, 14:28 UTC+3 
Геннадий Онищенко добавил, что присутствие иностранной формы на рынке приводит к тому, что до 80% всей формы в ЦФО не соответствует санитарно-гигиеническим нормам
Полпред президента отметил, что не всегда произведенная за рубежом одежда для учащихся соответствует требованиям качества, и "нередки случаи обнаружения в тканях вредных веществ, которые могут нанести ущерб здоровью школьников".
Беглов подчеркнул, что в планах правительства по импортозамещению есть и направление по снижению доли импорта на рынке школьной формы до 30% к 2020 году.
В свою очередь, помощник председателя правительства РФ Геннадий Онищенко отметил, что присутствие иностранной формы на рынке приводит к тому, что до 80% всей формы, которую носят дети в областях ЦФО, не соответствует санитарно-гигиеническим требованиям.
По словам заместителя министра образования РФ Александра Климова, более 78% школ по всей России уже ввели обязательное ношение учащимися школьной формы. В 18 регионах обеспеченность школьников формой, средняя стоимость которой составляет около трех тысяч рублей, достигла 100%.
ИА Москва
Производители попросят президента РФ законодательно закрепить определение понятия «школьная форма»
20.08 16:45

Российские производители намерены через полномочного представителя главы государства в ЦФО Александра Беглова обратиться к президенту РФ Владимиру Путину с предложением закрепить в законодательстве четкое определение понятия «школьная форма». Об этом на совещании представителей органов исполнительной власти ЦФО по вопросу реализации закона «Об образовании» в части введения школьной формы сообщил президент Национального союза производителей школьной формы Евгений Томак.   
«В целях выполнения поручений президента по возвращению школьной формы, ее производству на российских предприятиях и обеспечения школ по низким ценам мы просим вас (А.Беглова - прим. Агентства «Москва») направить доклад президенту России о необходимости дать поручение правительству РФ внести в Госдуму проект закона о внесении изменений в федеральный закон об образовании, устанавливающего понятие и определение школьной формы», - сказал Е.Томак. 
Он пояснил, что это должна быть «единообразная по стилю, конструкции, сочетанию цветов, видам ткани одежда, предназначенная для ношения обучающихся общеобразовательных учреждений РФ». 
Е.Томак также обратился к руководителям субъектов РФ с пр предложением издать нормативные акты в регионах, в которых будет четко установлен порядок обеспечения школ формой и прописаны эталоны и образцы одежды обучающихся. 
На сегодняшний день, в соответствии с действующим законодательством, школы совместно с родительскими комитетами сами имеют право устанавливать требования к одежде учащихся. По словам Е.Томака, школы не являются компетентными в подобных вопросах. «В стране 46 тыс. школ, они некомпетентны в вопросах разработки моделей одежды, изготовлении технической документации, контролю производства и качества. Родителям проходится приобретать школьную форму где и как придется», - заявил он. 
Он также добавил, что данные законодательные изменения поспособствуют созданию 30-40 тыс. новых рабочих мест, и отечественная промышленность «в состоянии создавать недорогую (до 3 тыс. за комплект) и безопасную форму».
РИА VistaNews
Две трети школьников ЦФО носят форму иностранного производства
20-08-2015, 17:40
Только треть школьной формы детей из ЦФО произведена в России. Сразу несколько учреждений озаботились состоянием дел на внутреннем рынке школьной одежды.
Полпред президенты России в ЦФО Александр Беглов провел совещание в Брянске, где выразил надежду, что разумная политика импортозамещения позволит российским компаниям уже в 2020 году производить более двух третей всей школьной формы. Также политик передаст обращение производителей к президенту Владимиру Путину с просьбой четко определить понятие «школьной формы». Такая мера позволит национальным компаниям отвоевать рынок у иностранных конкурентов. 
Президент Национального союза производителей школьной формы Евгений Томак предположил, что в нормы должно войти описание стиля, конструкции, сочетания цветов и видов тканей из которых может производиться школьная форма. Также в планы ассоциации входит установление регламентированного порядка обеспечения школ формой во всех регионах.
На данный момент руководство школы и члены родительского комитета самостоятельно устанавливают критерии школьной формы. По мнению Евгения Томака, такая система неадекватна, ведь чаще всего родители закупают форму бессистемно, где придется. В результате дети все чаще страдают от неблагонадежных поставщиков, использующих при изготовлении одежды вредные вещества.
РИА НОВЫЙ ДЕНЬ Москва
Школьная форма опасна для здоровья / 80% одежды не соответствует нормам, – заявил Онищенко
20.08.15 17:41
Москва, Август 20 (Новый День, Алла Неверова) – Присутствие некачественной иностранной одежды на российском рынке привело к тому, что 80% школьной формы не соответствует санитарно-гигиеническим нормам. Об этом заявил помощник председателя правительства РФ Геннадий Онищенко на совещании органов исполнительной власти Центрального федерального округа.
«По данным испытательной лаборатории федерального научного центра здоровья детей, 80% исследованных образцов школьной формы не соответствует физико-гигиеническим показателям», – сказал Онищенко, слова которого цитирует агентство «Москва».
Он также отметил, что при этом большая часть опасной для здоровья формы поставляется из стран Юго-Восточной Азии, в частности, из Китая. «Если говорить о детских игрушках, то здесь у нас 22% отклонений от нормы, в детской обуви – 11%, и на этом фоне ситуация со школьной формой объясняется тем, что наш рынок переполнен полукриминальной иностранной продукцией», – пояснил он.
С ним согласился и полномочный представитель президента РФ в ЦФО Александр Беглов, уточняет ТАСС. Полпред отметил, что форма, произведенная за рубежом, часто не соответствует требованиям качества, и «нередки случаи обнаружения в тканях вредных веществ, которые могут нанести ущерб здоровью школьников.
Беглов также подчеркнул, что в планах правительства по импортозамещению есть и направление по снижению доли импорта на рынке школьной формы до 30% к 2020 году.
По словам заместителя министра образования РФ Александра Климова, в России в более 78% школ ношение формы является обязательным. В 18 регионах школьники на 100% обеспечены формой. Средняя стоимость комплекта составляет около трех тысяч рублей.
Компании Урала
21.08.2015
Полпред Беглов посетит Брянский камвольный комбинат
В масштабах своего визита Александр Беглов посетит совещание координационного совета налоговых и пограничных органов ЦФО, Брянский камвольный комбинат и педагогическую конференцию «Роль образования в повышении конкурентоспособности региона».
Сегодня Александр Беглов вместе с главой региона Александром Богомазом в стенах Брянского камвольного комбината приняли участие в совещании «О принимаемых мерах в субъектах России по реализации Федерального закона „Об образовании в Российской Федерации“ в части, касающейся введения в общеобразовательных организациях одежды для обучающихся».
Брянщину признали лидером по выполнению указов президента по ликвидации очередей в детские сады, информирует pr-служба областного руководства. Брянские чиновники проинформировали, что в регионе принят первый пакет документации для эффективного введения школьной формы. Одновременно создан список поставщиков школьной формы. При заключении контракта поставки школьной формы определено преимущество поставщиков, у которых текстильные и швейные мощности расположены на территории области, школьная форма соответствует всем гигиеническим условиям и нормам СанПиНов, комплекты формы имеют наименьшую стоимость. В частности, областной закон, устанавливающий требования к школьной форме, и распоряжение руководства региона, содержащее рекомендации по организации работы. Столичные чиновники высоко оценили качество ткани, выпускаемой предприятием, однако себе не приобрели. Ведь здоровье подрастающего поколения, наших наследников, обязано быть для нас самой основной заботой.
По утверждению заместителя министра образования РФ Александра Климова, не менее 78% школ по всей Российской Федерации уже ввели непременное ношение учащимися школьной формы.
Российский бизнес-форум
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Брянскую область посетил полпред президента в ЦФО Александр Беглов
Также в совещании приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Ольга Атюкова, помощник Председателя правительства Российской Федерации Геннадий Онищенко, заместитель министра образования и науки Российской Федерации Александр Климов, директор департамента развития внутренней торговли, легкой промышленности и потребительского рынка Министерства промышленности и торговли РФ Денис Пак, председатель Брянской областной Думы Владимир Попков, главный федеральный инспектор по Брянской области Леонид Соломатин, представители органов исполнительной власти регионов ЦФО, руководители предприятий и образовательных учреждений.
По словам Александра Богомаза, сейчас в Брянской области прорабатывается нормативная и материальная база введения школьной формы, изучается общественное мнение. Одновременно создан реестр поставщиков школьной формы. Помимо этого, Беглов посетит Брянский камвольный комбинат, где состоится посвящённое образованию совещание. Однако, ряд школ Ивановской области по согласованию с родительским комитетом ввел школьную форму. Однако перед нами стоят и другие задачи: внедрение профессионального стандарта учителя, создание условий для учащихся с особыми возможностями здоровья, повышение качества высшего и профессионального образования, тем более, что уже в сентябре Минтруд России должен утвердить перечень из 50 специальностей, по которым будут разрабатываться новые стандарты, с учетом мировых требований. В частности, областной закон, устанавливающий требования к школьной форме, и постановление правительства региона, содержащее рекомендации по организации работы. Полпреду Александру Беглову и Геннадию Онищенко форма понравилась.
ИА REGNUM
21.08.2015
Брянский камвольный завод спасут от белорусов с помощью школьной формы
Полпред президента по ЦФО Александр Беглов проинспектировал модели новой одежды учеников
Полномочный представитель президента в ЦФО Александр Беглов провел в Брянске совещание, на котором обсудили исполнение поручения о введении школьной формы. Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе правительства Брянской области.
Как сообщил глава Брянской области Александр Богомаз, сейчас в регионе уже начали работу по введению обязательной школьной формы. Кроме того, в области активно изучается общественное мнение по этому вопросу.
Также приняты некоторые законы, которые регламентируют форму в регионе, а также создан реестр поставщиков школьной формы на территории области.
«При заключении договора поставки школьной формы определено преимущество поставщиков, у которых текстильные и швейные мощности расположены на территории области, школьная форма соответствует всем гигиеническим требованиям и нормам СанПиНов, комплекты формы имеют наименьшую стоимость», — говорится в сообщении пресс-службы.
Отметим, что совещание прошло на Брянском камвольном заводе. Уже сейчас здесь разрабатываются модели будущей одежды брянских учеников.
Брянский камвольный завод — один из главных претендентов на роль поставщика школьной формы для регионов страны. К тому же завод, работники которого в среднем получают около 13 тысяч рублей в месяц, необходимо вывести на новые мощности. Тем более после того, как сотрудники завода обратились с просьбой о спасении к президенту Белоруссии Александру Лукашенко.
Как ранее сообщало ИА REGNUM, в конце июля коллектив предприятия направил письмо президенту Белоруссии с просьбой не допускать белорусские предприятия к госзаказам в России. По словам подписавших, они опасаются конкуренции со стороны белорусских производителей.
Подробности: http://www.regnum.ru/news/economy/1955323.html 
Город32
Полпред Александр Беглов похвалил школьную форму Брянского камвольного комбината
20-08-2015, 19:30
Полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Александр Беглов положительно оценил проводимую в Брянской области работу по внедрению школьной формы и похвалил продукцию камвольного комбината.
 Сегодня Александр Беглов вместе с главой региона Александром Богомазом в стенах Брянского камвольного комбината приняли участие в совещании «О принимаемых мерах в субъектах Российской Федерации по реализации Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в части, касающейся введения в общеобразовательных организациях одежды для обучающихся».
В обсуждении также участвовали заместитель полпреда Президента РФ в ЦФО Ольга Атюкова, помощник Председателя Правительства РФ Геннадий Онищенко, замминистра образования и науки РФ Александр Климов, директор департамента развития внутренней торговли, легкой промышленности и потребительского рынка Минпромторга РФ Денис Пак и другие официальные лица.
По словам Александра Богомаза, сейчас в Брянской области прорабатывается нормативная и материальная база введения школьной формы, изучается общественное мнение. Уже принят ряд соответствующих документов. В частности, областной закон, устанавливающий требования к школьной форме, и постановление правительства региона, содержащее рекомендации по организации работы.
Одновременно создан реестр поставщиков. При заключении договора поставки преимущество отдается местным производителям, чьи форменные костюмы соответствуют всем гигиеническим требованиям и нормам СанПиНов и при этом стоят дешевле остальных.
«Очень важно, что Правительством Брянской области принят первый пакет необходимой нормативной документации, которая позволила шире взглянуть на проблему введения школьной формы. Приятно видеть и то, что предприятие, на котором мы находимся, выпускает ткань, соответствующего качества и уровня безопасности. Фасоны школьной формы могут отличаться в разных регионах, в разных учебных заведениях, но форма обязательно должна быть здоровой. Ведь здоровье подрастающего поколения, наших наследников, должно быть для нас самой главной заботой», - отметил Александр Беглов.
Наш Брянск.RU
Геннадий Онищенко высоко оценил школьную форму брянских производителей  
20 августа 2015
Вопросы введения школьной формы решали помощник председателя правительства РФ Геннадий Онищенко, полпред президента России в Центральном федеральном округе Александр Беглов, федеральные, областные чиновники и представители соседних регионов на Брянском камвольном комбинате в четверг, 20 августа. Высокопоставленные гости совершили экскурсию по предприятию, посмотрели дефиле, на котором юные модели представили школьную одежду, сшитую здесь, и обсудили, почему закупать форму для учеников лучше на отечественных предприятиях.
Впервые Россия одела школьников в форму 181 год назад. Одежда учеников несколько раз менялась, в 90-х вообще была упразднена, а в 2012 году по указу президента Владимира Путина введена снова. Тогда был принят верный вариабельный подход к фасонам первого детского официального туалета.
«Вводя определенные требования к школьной одежде, государство получает мощный здравоохранительный рычаг. Одежда влияет на психосоматические заболевания детей и их здоровье в целом. Обязательными в школьной форме являются гигиенические и биолого-химические параметры. На этом предприятии форма производится по всем необходимым параметрам», — отметил Геннадий Онищенко.
На камвольном комбинате здоровая ткань, соответствующая всем установленным требованиям. Я бы хотел видеть в регионах рекламу правильной школьной одежды. Но пока ни в Брянской, ни в других областях я ее не нашел.
Бывший главный санитарный врач РФ привел данные исследований, по которым 80% всей школьной одежды на российском рынке не соответствует санитарно-гигиеническим требованиям. Это происходит из-за того, что в стране допустили продажу ученической формы от зарубежных производителей. Детские игрушки для россиян тоже выпускают не лучшего качества. 22% их них также не соответствует ГОСТу. «Это говорит о том, что наш рынок заполонен полукриминальными детскими товарами, произведенными в Восточной Азии специально для России», — уточнил помощник председателя правительства.
В докладе Геннадий Онищенко говорил о здоровье детей в регионах ЦФО. Брянщина не попала в число областей, где самые здоровые дети. Здесь лидирует Владимирская область. К регионам, где самая высокая детская заболеваемость Брянский край тоже не причислили.
«Форма должна быть здоровой. На камвольном комбинате здоровая ткань, соответствующая всем установленным требованиям. Я бы хотел видеть в регионах рекламу правильной школьной одежды. Но пока ни в Брянской, ни в других областях я ее не нашел. Но здесь я отметил, что продолжается строительство школ. Правительство Брянской области приняло программу по ликвидации второй смены. Думаю, в следующем году эта задача здесь будет решена. Потом, в этом году в регионе повысилось качество сдачи ЕГЭ», — заметил Александр Беглов.
Вводя определенные требования к школьной одежде, государство получает мощный здравоохранительный рычаг. Одежда влияет на психосоматические заболевания детей и их здоровье в целом. Обязательными в школьной форме являются гигиенические и биолого-химические параметры.
На совещании активно обсуждали нормативно-правовой опыт Брянской области относительно введения школьной формы. Соответствующий закон в регионе выпустили в 2013 году.
«Школьная форма — это хорошая традиция. При заключении договоров на поставки одежды для учеников в области отдают предпочтение поставщикам, чья продукция соответствует санитарным, гигиеническим и техническим требованиям. Это Камвольный комбинат, Почепская швейная фабрика «Надежда-Стиль» и швейная фабрика «Торопчанка». Средняя стоимость школьного комплекта везде ниже трех тысяч рублей», — пояснил глава региона Александр Богомаз.
По словам врио губернатора, переодеть и старшеклассников в форму захотели в регионе родители. К тому же Александр Богомаз привел данные опроса, по результатам которого 81% учащихся за школьную форму.
Школьная форма – это не только вопрос правильного психологического климата и здоровья учащихся. Немаловажен и экономический показатель. 50-60 миллиардов рублей платят родители школьников за импортную одежду. Более 80% родителей выступают за введение формы. Выпускать необходимое количество школьной одежды могут только серьезные промышленные предприятия. Никакому ателье это не под силу.
Во всех муниципалитетах организовали показы школьной одежды и родительские собрания, где в течение нескольких часов решали, какое предприятие будет шить форму брянским школьникам. К единому мнению не пришли. Школы области выбрали разные швейные фабрики. Результат переодевания брянских учеников можно будет увидеть 1 сентября. С 2008 года всех первоклассников обеспечивали школьной формой за счет областного бюджета. В этом году бесплатную форму выдали только малообеспеченным первоклашкам.
«Проект по введению школьной формы в Снежской гимназии мы реализовали полностью. Пришлось провести большую пропагандистскую работу среди классных руководителей, самых активных родителей и, конечно, учеников. На нашем сайте мы делали различные опросы относительно фасонов школьной формы. В итоге мы пришли к выводу, что каждый класс может заказывать свою форму. Она не кардинально отличается, но все равно в каждом мини-коллективе есть что-то свое», — поделился опытом директор учебного заведения Александр Львович.
При заключении договоров на поставки одежды для учеников в области отдают предпочтение поставщикам, чья продукция соответствует санитарным, гигиеническим и техническим требованиям. Это Камвольный комбинат, Почепская швейная фабрика «Надежда-Стиль» и швейная фабрика «Торопчанка». Средняя стоимость школьного комплекта везде ниже трех тысяч рублей.
 «Школьная форма — это не только вопрос правильного психологического климата и здоровья учащихся. Немаловажен и экономический показатель. 50–60 миллиардов рублей платят родители школьников за импортную одежду. Более 80% родителей выступают за введение формы. Выпускать необходимое количество школьной одежды могут только серьезные промышленные предприятия. Никакому ателье это не под силу. Мы приехали однажды в школу, которая закупала у нас форму. Так все ученики были в нее одеты. Аккуратно, красиво, есть разнообразие», — резюмировал исполнительный директор Брянского камвольного комбината Евгений Томак.
Как отметил Александр Богомаз, для совещания такого уровня выбрали БКК, чтобы показать, что здесь качественно шьют не только одежду для сотрудников силовых ведомств, но профессионально справляются и с изготовлением школьной формы.
Брянская улица
Брянскую область посетил полпред президента Александр Беглов
 21.08.2015
Полпред президента в ЦФО Александр Беглов посетил с рабочим визитом Брянскую область. В рамках визита федеральный чиновник встретился с врио губернатора Александром Богомазом, принял участие в заседании Координационного совета по взаимодействию таможенных и налоговых органов ЦФО и педагогическом форуме, а также оценил качество школьной формы Брянского камвольного комбината.
На заседании координационного совета Беглов напомнил поручение президента глава регионам не допустить резкого роста налогов. По его словам, от грамотных действий налоговых и таможенных органов зависит качество деловой среды и морально-психологический климат в бизнесе. Александр Богомаз, в свою очередь, заверил, что регион стабильно развивается в этом направлении. По словам главы региона, предприятия получают льготы, но при этом сумма налоговых поступлений в бюджет только растёт.
Полпред президента также побывал на Камвольном комбинате, где оценил качество школьной формы. Вместе с ним объект посетил помощник председателя Правительства РФ Геннадий Онищенко и другие высокопоставленные чиновники. Александр Богомаз заверил гостей, что форма соответствует всем гигиеническим требованиям и нормам СанПиНов и стоит недорого. Полпреду Александру Беглову и Геннадию Онищенко форма понравилась.
Во Дворце детского и юношеского творчества им. Ю. А. Гагарина Беглов принял участие в торжественной церемонии закрытия августовского педагогического форума «Роль образования в повышении конкурентоспособности региона». Там полпред президента наградил почетными грамотами брянских педагогов.
Моя реклама Брянск
21.08.2015
Пошитую брянскими камвольщиками школьную форму оценил полпред президента
Полпред оценил мастерство брянских камвольщиков	
    Введение школьной формы обсудили на крупном форуме в Брянской области чиновники, депутаты и представители сферы образования всех регионов ЦФО. Полномочный представитель президента в округе Александр Беглов оценил продукцию местного камвольного комбината - по качеству и безопасности.
Прибывший в Брянск с рабочим визитом полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Александр Беглов и врио губернатора Александр Богомаз посетили ООО "Брянский камвольный комбинат", где приняли участие в совещании о введении в общеобразовательных организациях школьной формы. На масштабном мероприятии побывали также представители органов исполнительной власти регионов ЦФО, руководители предприятий и образовательных учреждений.
Перед началом совещания для гостей была проведена экскурсия по цехам Брянского камвольного комбината с одновременным показом моделей школьной формы, разработанной на предприятии.
Основной темой совещания стало исполнение поручения президента о законодательном обеспечении введения школьной формы, а также медицинские и социальные аспекты этого вопроса, уточнили в пресс-службе областного правительства.
Врио губернатора Богомаз поделился опытом создания нормативной и материальной базы введения школьной формы в регионе. Он сообщил, что в этой связи принят ряд региональных нормативных актов, например, закон, устанавливающий требования к школьной форме и формирующий механизм обеспечения школьной формой обучающихся. Также Богомаз рассказал, что при заключении договора поставки одежды для учащихся определено преимущество поставщиков, у которых текстильные и швейные мощности расположены на территории области, а сама форма соответствует всем гигиеническим требованиям и нормам СанПиНов и имеет наименьшую стоимость.
Полпред Александр Беглов дал положительную оценку проводимой в регионе работе. Также он дал оценку работе брянских камвольщиков:
- Приятно видеть и то, что предприятие, на котором мы находимся, выпускает ткань, соответствующего качества и уровня безопасности. Фасоны школьной формы могут отличаться в разных регионах, в разных учебных заведениях, но форма обязательно должна быть здоровой. Ведь здоровье подрастающего поколения, наших наследников, должно быть для нас самой главной заботой.
Planet Today
В ЦФО две трети школьной формы иностранного производства
Четверг, 20 Августа 2015 14:18 
Две трети формы, которую носят школьники Центрального федерального округа, - иностранного производства. Об этом заявил сегодня полномочный представитель президента РФ в ЦФО Александр Беглов на совещании в Брянске, сообщает ТАСС.
 "Две трети формы, в которую одеты школьники в областях ЦФО, - иностранного производства", - сказал он, отметив, что не всегда произведенная за рубежом одежда для учащихся соответствует требованиям качества, и "нередки случаи обнаружения в тканях вредных веществ, которые могут нанести ущерб здоровью школьников".
 Беглов подчеркнул, что в планах правительства по импортозамещению есть и направление по снижению доли импорта на рынке школьной формы до 30 процентов к 2020 году.
 В свою очередь, помощник председателя правительства РФ Геннадий Онищенко отметил, что присутствие иностранной формы на рынке приводит к тому, что до 80 процентов всей формы, которую носят дети в областях ЦФО, не соответствует санитарно-гигиеническим требованиям.
 По словам заместителя министра образования РФ Александра Климова, более 78 процентов школ по всей России уже ввели обязательное ношение учащимися школьной формы. В 18 регионах обеспеченность школьников формой, средняя стоимость которой составляет около трех тысяч рублей, достигла 100 процентов.
Русская Планета
Брянскую область посетил полпред президента в ЦФО Александр Беглов
20 августа 2015, 10:51
20 августа в Брянск приехал полномочный представитель президента в Центральном федеральном округе Александр Беглов, сообщает пресс-служба правительства Брянской области.
Федеральный чиновник провел рабочее совещание с главой региона Александром Богомазом. На встрече обсуждались готовность брянских школ к новому учебному году, развитие промышленности, экономики и социальной сферы Брянской области.
В рамках своего визита Александр Беглов посетит заседание координационного совета налоговых и таможенных органов ЦФО, Брянский камвольный комбинат и педагогическую конференцию «Роль образования в повышении конкурентоспособности региона».
Город32
Полпред Александр Беглов оценил успехи брянской промышленности
20-08-2015, 12:00
Сегодня в Брянск с рабочим визитом прибыл полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Александр Беглов. 
 На встрече с главой Брянской области Александром Богомазом Беглов обсудил социально-экономическое развитие региона, успехи промышленности и подготовку школ к новому учебному году.
В планах полпреда на сегодня - участие в заседании координационного совета налоговых и таможенных органов ЦФО, поездка на Брянский камвольный комбинат, где пройдет совещание «О принимаемых мерах в субъектах Российской Федерации по реализации Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в части, касающейся введения в общеобразовательных организациях одежды для обучающихся».
Брянское обозрение
БРЯНСК ПОСЕТИЛ ПОЛПРЕД ПРЕЗИДЕНТА В ЦФО АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ 
Август 20th, 2015 
В Брянск с рабочим визитом прибыл полпред Президента РФ в ЦФО Александр Беглов. В начале своего визита он встретился с главой региона Александром Богомазом и обсудил социально-экономическое развитие региона, успехи брянской промышленности и подготовку школ к новому учебному году. Сегодня Александр Беглов примет участие в заседании координационного совета налоговых и таможенных органов ЦФО. На совещании речь пойдет о взаимодействии таможенных и налоговых органов при проведении проверок и методах контроля деятельности участников внешнеэкономических отношений в сфере налогового, таможенного и валютного законодательства. Также Александр Беглов посетит камвольный комбинат, где ознакомится с образцами школьной формы, которую здесь изготавливают. После этого во Дворце детского и юношеского творчества имени Ю.А. Гагарина откроется традиционная августовская педагогическая конференция «Роль образования в повышении конкурентоспособности региона», в которой также примет участие полпред Президента, а также заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Ольга Атюкова.
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В Брянскую область прибыл помощник председателя правительства РФ Геннадий Онищенко
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В Брянскую область прибыл помощник председателя правительства РФ Геннадий Онищенко 
 20 августа 2015
Помощник председателя правительства РФ, бывший главный санитарный врач страны Геннадий Онищенко прибыл с рабочим визитом в Брянскую область в четверг, 20 августа. Вместе с делегацией чиновников федерального и регионального уровня он поучаствовал в совещании по вопросам школьной формы, которое прошло на Брянском камвольном комбинате (БКК).
Выступивший на совещании полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе (ЦФО) Александр Беглов рассказал, что две трети школьной формы, которую носят учащиеся ЦФО, — иностранного производства.
В свою очередь, Геннадий Онищенко отметил, что присутствие зарубежной формы на российском рынке приводит к тому, что до 80% всей школьной одежды не соответствует санитарно-гигиеническим требованиям.
24TV.pro
Форма брянских школьников будет самой безопасной и дешёвой 
20.08.2015
На Камвольном комбинате прошло совещание, посвященное введению в школах области новой формы для учащихся.
Как сообщил глава региона, в настоящее время на Брянщине начата работа по созданию нормативной и материальной базы введения школьной формы. Кроме этого осуществляется и изучение общественного мнения. Одновременно с этим создан реестр поставщиков школьной формы на территории Брянской области. Теперь при заключении контракта, предпочтение будет отдаваться тем, чьи швейные мощности находятся на территории области. Особое внимание будет уделено ценам, а так же всем гигиеническим нормам и СанПиНу.
Полпред Президента РФ Александр Беглов положительно оценил работу брянских властей и поблагодарил их за ликвидацию вторых смен в школах. Так же он отметил повышение качества сдачи ЕГЭ школьниками Брянщины, соообщили в пресс-службе правительства.
Медик-форум
Онищенко: современная школьная форма опасна для здоровья
21-08-2015, 11:02
Как заявили на совещании представителей органов исполнительной власти ЦФО по вопросу реализации закона «Об образовании», около 80% школьной формы не соответствует санитарно-гигиеническим нормам. Вредные вещества в составе ткани находят, в основном, в детской одежде зарубежного производства.
Как отметил помощник председателя правительства РФ Геннадий Онищенко, большая часть представленных на российском рынке образцов школьной формы, которые исследовали в 2015 году, являются опасными для здоровья детей.
«По данным испытательной лаборатории федерального научного центра здоровья детей, 80% исследованных образцов не соответствует физико-гигиеническим показателям», - сказал государственный деятель.
Онищенко также напомнил, что большая часть некачественной продукции поставляется из стран Юго-Восточной Азии, в частности, из Китая. Что же касается детской обуви и игрушек, то с образцами этой продукции дела обстоят намного лучше. Отклонение от нормы здесь отмечается в 11% товаров и в 22% соответственно. «Наш рынок переполнен полукриминальной иностранной продукцией», - пояснил помощник председателя ситуацию со школьной формой.
 Представитель президента РФ в ЦФО Александр Беглов заверил, что в планах правительства по импортозамещению есть направление по сокращению доли зарубежных товаров на рынке школьной формы до 30%. Реализовать его обещают до 2020 года.
ИА Москва
«Союзформа»: Школьная форма хорошего качества в столичных магазинах стоит не менее 5 тыс. руб.
Школьная форма из качественного материала в столичных магазинах в новом учебном году в среднем стоит от 5 тыс. руб. Об этом корреспонденту Агентства городских новостей «Москва» сообщил президент-председатель правления национального союза производителей школьной формы («Союзформа») Евгений Томак.
«В этом году школьная форма из качественных тканей в среднем стоит не менее 5 тыс. руб. В эту стоимость входит комплект из двух изделий. Цены могут варьироваться в зависимости от «накрутки» в магазинах», - пояснил Е.Томак. Он также отметил, что с момента введения санкций цены на отечественные ткани, из которых шьют школьную форму, выросли на 30%, на зарубежные - более чем на 70%.
«В целом, стоимость отечественных тканей выросла примерно на 30%, зарубежных - на 70-80%, в некоторых случаях и на 100%. Произошло подорожание и готовых изделий», - уточнил Е.Томак.
По оценкам «Союзформы», оптовые цены на комплект из двух изделий из безопасных тканей отечественного производства не поднимаются выше 3 тыс. руб., учитывая налог на добавленную стоимость. Президент-председатель правления также отметил, что ткани в Россию поступают из Китая, Кореи, Турции, Украины, а также из Италии.
По словам собеседника агентства, уже начались традиционные закупки школьной формы для проверки качества. Результаты этих проверок будут известны ближе к концу сентября. «Закупки уже начались. Первые впечатления негативные, улучшения только начинают намечаться. То есть в прошлом году из закупленной школьной формы было 80% несоответствия, в этом году мы еще не имеем точных цифр, но, наверное, будет небольшое улучшение, но не радикальное. Мы видим, что в Москве центральные магазины продают по 8-12 тыс. руб. изделия на подкладке из полиэстра, и производители честно об этом пишут», - сказал Е.Томак.
Главный Региональный
В Брянске обсудили этапы внедрения школьной формы
21.08.2015
На совещании в Брянске обсудили ход исполнения поручения президента Российской Федерации №644 "О законодательном обеспечении введения школьной формы", а также медицинские и социальные аспекты этого вопроса
Как сообщил собравшимся врио губернатора Александр Богомаз, в Брянской области начата работа по созданию нормативной и материальной базы введения школьной формы, а также по изучению общественного мнения. Принят ряд региональных нормативных актов, регулирующих введение школьной формы в школах районов области. Одновременно создан реестр поставщиков школьной формы на территории Брянской области. При заключении договора поставки школьной формы определено преимущество поставщиков, у которых текстильные и швейные мощности расположены на территории области, школьная форма соответствует всем гигиеническим требованиям и нормам СанПиНов, комплекты формы имеют наименьшую стоимость.
Полномочный представитель президента РФ в ЦФО дал положительную оценку проводимой в регионе работе.
— Очень важно, что правительством Брянской области принят первый пакет необходимой нормативной документации, которая позволила шире взглянуть на проблему введения школьной формы. Приятно видеть и то, что предприятие, на котором мы находимся, выпускает ткань соответствующего качества и уровня безопасности. Фасоны школьной формы могут отличаться в разных регионах, в разных учебных заведениях, но форма обязательно должна быть здоровой. Ведь здоровье подрастающего поколения, наших наследников, должно быть для нас самой главной заботой.
ИА Хакасия 
Большая часть школьной формы признана опасной для здоровья
Около 80 процентов школьной формы, продающейся в России, не соответствует техрегламенту о безопасности продукции, предназначенной для детей. Проще говоря, четыре из пяти комплектов небезопасны, поскольку сшиты из некачественных тканей. Основной поставщик вредного товара - Китай.
Эти неутешительные данные приводит "Российская газета", ссылаясь на помощника председателя правительства России Геннадия Онищенко. Такие результаты были озвучены на совещании в Брянске, посвященном реализации закона о школьной форме.
Практически вся эта форма сертифицирована, документы выдаются частными лабораториями, аккредитованными Росаккредитацией. Информация о составе материала, указанного на этикетке школьной формы, как правило, процентов на 30 недостоверна.
При этом школьная форма, произведенная в России из отечественных натуральных тканей, как правило, соответствует техрегламенту и является безопасной для здоровья детей. Однако она редко попадает на прилавки магазинов: ее закупочная стоимость выше, чем у одежды из синтетики. Магазины не могут делать на нее высокую наценку, иначе форма будет родителям не по карману. На дешевую импортную форму магазины "накручивают" 100-150 процентов.
Эксперты предлагают утвердить в каждом регионе порядок обеспечения формой, при котором она попадала бы в школы напрямую от производителя, таким образом, цена для родителей снизилась бы вдвое, а качество было бы гарантированным. Плюс это способствовало бы развитию швейных производств на местах, что может дать экономике порядка 40-50 тысяч дополнительных рабочих мест.
"Мы считаем, что школьная форма должна быть единой для субъекта или крупного муниципалитета. Только так мы сможем обеспечить массовое производство школьной одежды силами отечественных предприятий, снизить потребительские цены на нее и одеть детей в безопасную форму", - считает президент Национального союза производителей школьной формы Евгений Томак.
Экспертиза, проведенная накануне нового учебного года по инициативе Союза потребителей «Росконтроль», показала: 75% протестированных школьных товаров не соответствует требованиям безопасности и качества. Исследовалось 8 образцов школьной формы разных изготовителей: «Перемена», Sky Lake, МПШО «Смена», «Наша форма», «Старт», «Жанна-Мир детства», Gulliver, «Акула» (Acoola). Все образцы приобретались в фирменных магазинах производителей. А экспертиза проводилась в НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков ФГБНУ Научного центра здоровья детей.
По идее, основное требование к детской одежде — ее безвредность для здоровья ребенка. Ведь дети проводят в школьной форме в среднем 5–6 часов в день, а с учетом продленного дня — все 8–9 часов. А если ткань одежды содержит токсичные вещества, они могут проникать в организм ребенка через кожу. Некоторые из них способны накапливаться в организме, приводя к различным нарушениям в работе внутренних органов и нервной системы.
Поэтому для начала эксперты определили индекс токсичности школьной формы. И сразу попали в яблочко: требованиям безопасности по этому показателю не соответствовал образец «Наша форма». Ткань, из которой изготовлена подкладка, оказалась пропитана вредными химическими веществами, опасными для здоровья. Эксперты пояснили, что, скорее всего, подкладку обработали аппретом — химическим составом, который используется для придания текстильным материалам определенных свойств — безусадочности и несминаемости. В этом же изделии обнаружено самое высокое среди протестированных образцов содержание формальдегида. И хотя его количество не превышает 17% от максимально допустимого значения, даже само по себе присутствие такого токсичного вещества говорит о том, что изделие может быть небезопасным для здоровья.
По результатам экспертизы половина проверенных образцов школьной формы (Sky Lake, «Жанна-Мир детства», Gulliver, Acoola) не соответствовала обязательным требованиям к гигроскопичности — проще говоря, ткань, из которой изготовлена эта одежда, плохо впитывает влагу, выделяемую кожей. В результате кожа ребенка остается влажной, и нарушается теплообмен организма. Кроме того, три образца (Sky Lake, «Жанна-Мир детства», МПШО «Смена») содержали в своем составе материалы, не соответствующие требованиям к воздухопроницаемости. Этот показатель очень важен, так как если кожа ребенка не дышит — в результате также нарушается теплообмен. Все это чревато развитием частых простудных и кожных заболеваний. Не говоря уже о том, что в такой форме школьник чувствует дискомфорт и быстрее утомляется. Душная и некомфортная одежда вызывает стресс.
«Согласно техническому регламенту «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков», школьная форма подлежит обязательной сертификации. То есть прежде чем поступить в продажу, она должна пройти испытания в аккредитованной лаборатории, где проверяются все необходимые показатели, в том числе токсичность, гигроскопичность, воздухопроницаемость и так далее. По итогам успешного прохождения испытаний производитель получает сертификат соответствия. Возникает вопрос: проходили ли испытания в данном случае?» — говорит представитель «Росконтроля» Ирина Тихмянова.
Нужно еще добавить, что в составе всех образцов, которые по итогам испытаний не соответствуют требованиям по воздухопроницаемости и гигроскопичности, более 70% синтетических волокон (полиэстера). Хотя, согласно рекомендациям Роспотребнадзора, максимальный процент синтетики, допустимый в составе ткани, из которой изготавливается школьная форма, — 30% для блузок и рубашек и 55% для костюмов, пиджаков, брюк, юбок и сарафанов. Синтетика ко всему прочему притягивает к себе частицы пыли, грязи, различные микроорганизмы, что может стать причиной возникновения местных аллергических реакций в виде сыпи, контактного дерматита, а также негативно воздействовать на слизистую оболочку носа и вызывать респираторные аллергии.
Агентство новостей ТВ2 
Томск
Почти вся школьная форма в России признана небезопасной
21.08.2015
То есть четыре из пяти комплектов формы небезопасны, поскольку сшиты из некачественных тканей. Основной поставщик вредного товара - Китай.
Около 80 процентов школьной формы, продающейся в России, не соответствует техрегламенту о безопасности продукции, предназначенной для детей.
Такие неутешительные данные озвучил помощник председателя правительства России Геннадий Онищенко на совещании в Брянске, посвященном реализации закона о школьной форме.
Дети проводят в школьной форме по 6-8 часов в день, поэтому ее качество сильно влияет на здоровье ребенка.
Практически вся эта форма сертифицирована, документы выдаются частными лабораториями, аккредитованными Росаккредитацией. Информация о составе материала, указанного на этикетке школьной формы, как правило, процентов на 30 недостоверна. По словам Онищенко, детская одежда должна обеспечивать нормальный тепло- и газообмен организма с окружающей средой и нормальные уровни температуры тела, влажности кожи, ее дыхания. В детском возрасте механизмы терморегуляции несовершенны, перегревание и переохлаждение организма могут привести к нарушениям в состоянии здоровья. Кожное дыхание имеет больший удельный вес в обменных процессах организма, чем у взрослых. Если учесть, что дети проводят в школьной форме как минимум 6-8 часов в день, становится понятно, что она оказывает колоссальное влияние на здоровье ребенка. Получается, что некачественная одежда может сыграть с детьми злую шутку, превратив ребят со второй группой здоровья в "хроников" и усугубив состояние здоровья последних. Об этом пишет «Российская газета».
При этом школьная форма, произведенная в России из отечественных натуральных тканей, как правило, соответствует техрегламенту и является безопасной для здоровья детей. Однако она редко попадает на прилавки магазинов: ее закупочная стоимость выше, чем у одежды из синтетики. Магазины не могут делать на нее высокую наценку, иначе форма будет родителям не по карману. На дешевую импортную форму магазины "накручивают" 100-150 процентов.
Эксперты предлагают утвердить в каждом регионе порядок обеспечения формой, при котором она попадала бы в школы напрямую от производителя, таким образом, цена для родителей снизилась бы вдвое, а качество было бы гарантированным. Плюс это способствовало бы развитию швейных производств на местах, что может дать экономике порядка 40-50 тысяч дополнительных рабочих мест. "Мы считаем, что школьная форма должна быть единой для субъекта или крупного муниципалитета. Только так мы сможем обеспечить массовое производство школьной одежды силами отечественных предприятий, снизить потребительские цены на нее и одеть детей в безопасную форму", - считает президент Национального союза производителей школьной формы Евгений Томак.
New Retail
В российских магазинах продают опасную для здоровья школьную форму
Подавляющее большинство школьных форм в российских магазинах может нанести вред здоровью ребенка. 
В школьной форме дети проводят до 8 часов в день, поэтому качество одежды сильно влияет на их здоровье. Однако, как показывает статистика, около 80% школьной формы, продающейся в России, не соответствует техрегламенту о безопасности продукции для детей. Такая одежда сделана из некачественной ткани. Основной поставщик вредного товара – Китай.
Такие данные озвучил помощник председателя правительства России Геннадий Онищенко на совещании в Брянске, на которого ссылается «Российская газета». По словам эксперта, практически вся небезопасная школьная форма сертифицирована. Однако в 30% случаев информация о составе материала не достоверна. В основном, такие формы поставляются из Китая.
Что касается школьных комплектов отечественного производства, то большинство из них соответствует техрегламенту и является безопасной. Но в магазины они попадают редко, так как их закупочная стоимость выше, чем одежды из синтетики. А на дешевую импортную продукцию ритейлеры накручивают около 100-150% в цене. 
Эксперты предлагают утвердить в каждом регионе порядок обеспечения формой, при котором она попадала бы в школы напрямую от производителя, таким образом, цена для родителей снизилась бы вдвое, а качество было бы гарантированным. «Мы считаем, что школьная форма должна быть единой для субъекта или крупного муниципалитета. Только так мы сможем обеспечить массовое производство школьной одежды силами отечественных предприятий, снизить потребительские цены на нее и одеть детей в безопасную форму», - отметил президент Национального союза производителей школьной формы Евгений Томак.
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Львиная доля школьной формы в России небезопасна
[bookmark: _GoBack]Около 80 процентов форменной одежды для школьников, продаваемой в нашей стране, не соответствует техрегламенту о безопасности продукции, предназначенной для детей. Проще говоря, четыре из пяти комплектов небезопасны, поскольку сшиты из некачественных тканей. Основной поставщик вредного товара – Китай.
Эти неутешительные данные назвал помощник председателя правительства России Геннадий Онищенко на совещании в Брянске, посвященном реализации закона о школьной форме, информирует «Российская газета».
Практически вся эта форма сертифицирована, документы выдаются частными лабораториями, аккредитованными Росаккредитацией. Информация о составе материала, указанного на этикетке школьной формы, как правило, процентов на 30 недостоверна.
По словам Онищенко, детская одежда должна обеспечивать нормальный тепло– и газообмен организма с окружающей средой и нормальные уровни температуры тела, влажности кожи, ее дыхания. В детском возрасте механизмы терморегуляции несовершенны, перегревание и переохлаждение организма могут привести к нарушениям в состоянии здоровья. Если учесть, что дети проводят в школьной форме как минимум 5–6 часов в день, становится понятно, что она оказывает колоссальное влияние на здоровье ребенка. Получается, что некачественная одежда может сыграть с детьми злую шутку, превратив ребят со второй группой здоровья в хроников и усугубив состояние здоровья уже имеющих хронические заболевание школьников.
При этом школьная форма, произведенная в России из отечественных натуральных тканей, как правило, соответствует техрегламенту и безопасна для детей. Однако она редко попадает на прилавки: ее закупочная стоимость выше, чем у одежды из синтетики. Магазины не могут делать на нее высокую наценку, иначе форма будет родителям не по карману. На дешевую импортную форму они накручивают 100–150 процентов.
Эксперты предлагают утвердить в каждом регионе порядок обеспечения формой, при котором она попадала бы в школы напрямую от производителя, таким образом, цена для родителей снизилась бы вдвое, а качество было бы гарантированным. Плюс это способствовало бы развитию швейных производств на местах, что может дать экономике примерно 40–50 тысяч дополнительных рабочих мест.
«Мы считаем, что школьная форма должна быть единой для субъекта или крупного муниципалитета. Только так мы сможем обеспечить массовое производство школьной одежды силами отечественных предприятий, снизить цены на нее и одеть детей в безопасную форму», – убежден президент Национального союза производителей школьной формы Евгений Томак.
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