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К президенту обратились по всей форме
Владимира Путина просят обратить внимание на одежду для школьников
16.10.2014, 00:00
Вчера Национальный союз производителей школьной формы обратился к президенту Владимиру Путину с заявлением, что его прошлогоднее поручение о введении в стране школьной формы так и не было выполнено. Промышленники просят главу страны еще раз рассмотреть этот вопрос на ближайшем заседании Госсовета. Бизнес утверждает, что без массового и централизованного заказа школьной формы отрасль уже не выживет.
Съезд Национального союза производителей школьной формы открыл замглавы Минпромторга Виктор Евтухов, который сразу признал: "Наши предприятия находятся в непростом положении". Пошив школьной формы — "источник существования" для многих производителей, однако законодатели не спешат им помогать, пожаловался замминистра.
Напомним, в марте 2013 года президент Владимир Путин одобрил введение школьной формы, издав соответствующее поручение. Представители бизнеса убедили его, что этот шаг "не отдаст иностранным поставщикам до 50 млрд руб. ежегодно". Производители и Минпромторг продвигали идею о введении единой формы для всей страны, однако в законе, принятом 4 июня 2014 года, уточняется, что выбор одежды — право родителей и школы.
"К сожалению, нам не удалось прийти к компромиссу с Минобрнауки, поэтому и принят такой либеральный закон,— объяснил господин Евтухов.— Но я убежден, что форма должна быть единой хотя бы на уровне муниципальных образований". По его словам, теперь производители должны действовать совместно с региональными властями, чтобы те "сориентировали" школы и родителей к правильному выбору.
"Противники введения школьной формы — это ряд безнравственных людей, которые хотят, чтобы дети как можно раньше попробовали пороки взрослой жизни",— заявил глава Союза производителей школьной формы Евгений Томак. "С введением в нашем регионе единой формы дети вообще стали меньше шалить — знают, что им дома влетит, если порвут",— поддержала его замглавы брянского департамента образования Татьяна Кулешова.
В кулуарах съезда производители более откровенно объясняли необходимость законодательного введения единой формы как минимум на уровне регионов. "Сейчас производство школьной формы занимает примерно 20% отечественной текстильной промышленности,— пояснил "Ъ" один из производителей.— Не потому, что мы ее много производим, а потому, что с остальным стало очень плохо". Раньше производители получали госзаказы на пошив формы для Минобороны, ФСИН и других силовых и надзорных ведомств. Однако с 2012 года единственным поставщиком для военных стала петербуржская "БТК групп" (по данным СПАРК на 31 марта, компания принадлежит Таймуразу Баллоеву, бывшему владельцу пивоваренной "Балтики" и экс-главе "Олимпстроя"). "По этой и другим причинам у нас почти в два раза упало производство по сравнению даже с прошлым годом,— сказал собеседник "Ъ".— В итоге школьная форма просто стала залогом выживания отрасли. Надо донести до президента, что его поручение так и не было выполнено".
Участники съезда приняли решение направить коллективное обращение к президенту Путину. "Мы просим, чтобы президент дал поручение рассмотреть вопрос о введении школьной формы на заседании Госсовета,— рассказал "Ъ" Евгений Томак.— Тогда будет поднят весь комплекс проблем, которые сейчас есть в этой отрасли. Станет понятно, что нужно доработать в законодательной базе".
В ответ помощник премьер-министра Геннадий Онищенко заявил, что одежда детей хотя и является вопросом государственной безопасности, но беспокоить президента по такому поводу не стоит.
В Минобрнауки "Ъ" вчера заявили, что не собираются менять свою позицию. "Требования к одежде должна устанавливать школа при участии родителей и детей",— полагают в министерстве.
Александр Черных
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Информагентство «Москва»
Около 75% российских школ не имеют единого образца формы, хотя 80% родителей выступают за ее введение
15.10 12:54
Порядка 75% российских школ не имеют единого образца школьной формы. Об этом на I съезде Национального союза производителей школьной формы в Торгово-промышленной палате РФ заявил президент союза Евгений Томак.
«Лишь 25% российских школ имеют некое подобие единой школьной формы. Хотя порядка 80% родителей школьников выступают за введение школьной формы», - сказал Е.Томак.
Он отметил, что союз видит два основных направления по изменению ситуации с повышением качества школьной формы: ввести единый реестр производителей школьной формы по регионам, а также изъять несоответствующие техническим требованиям изделия с рынка.
По словам Е.Томака, в союз производителей школьной формы входят 32 ведущих предприятия из 20 регионов страны. В 2014 г. предприятиями было изготовлено более 700 тыс. единиц школьной формы на общую сумму 650 млн руб. Также он отметил рост объемов производства школьной формы на отечественных предприятиях. Так, например, фабрика «Славянка» с 2013 г. увеличила объем производства на 52 млн руб., «Александрия» - на 17 млн руб., «Комсомолка» - на 23 млн руб.
По информации Национального союза производителей школьной формы, емкость российского рынка школьной формы в денежном выражении оценивается экспертами в 50 млрд. руб. ежегодно. Тем временем доля отечественного производства школьной формы не превышает 30% потенциального объема рынка. Производители утверждают, что в большинстве школ России школьная форма отсутствует в принципе, несмотря на вступление в силу Федерального закона о требованиях к одежде обучающихся (№148-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон №273-ФЗ «Об образовании в РФ» от 4 июня 2014 г.).
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	Школьная форма в России может подешеветь
Текст: Александра Воздвиженская


	Регионы продолжают воевать за то, чтобы наладить местное производство и поставлять школьную форму всем школам в своих областях по доступным ценам. Пока им это не позволяет сделать то, что в поправках к закону "Об образовании" не прописано, каким именно должен быть единый стандарт - каждая школа вправе выбрать свой стиль и утвердить ее на уровне местных властей. Из-за этого страдают родители, которые, переводя ребенка в другую местную школу, снова разоряются на одежде, потому что она вдруг становится не черного цвета, а синего.
Эти и другие вопросы производители обсудили на Всероссийском совещании предприятий легкой и текстильной промышленности, которое прошло в среду в Торгово-промышленной палате. Пока в лидеры по "успеваемости" вышла Брянская область.
Спикеры съезда единогласно дали понять, что пока в законодательстве четко не пропишут понятие школьной формы как вида продукции, государство не сможет контролировать рынок производителей. По традиции немало проблем приносит и контрафакт. Доля серого рынка в этом сегменте - 35 процентов, рассказал замглавы Минпромторга РФ Виктор Евтухов.
Рост количества контрабандных товаров во многом сдерживается благодаря Хартии о не применении ненадлежащих материалов при производстве школьной формы, которую в конце 2013 года подписали участники Национального союза производителей школьной формы ("Союзформа").
Но этого недостаточно: надо заняться рекомендациями родительским советам и учителям, встретиться с представителями регионов и обратить их внимание на местные компании. "В конце концов, зачем везти форму для ребенка издалека? - посетовал замглавы Минпромторга. - Если регион познакомится с теми, кто находится у них под боком, то решатся проблемы логистики и самое главное - перекупщиков". А это, в свою очередь, решит как проблему выбора, так и роста цен.
Еще одна мера, к которой призывают регионы, - снять НДС со школьной формы, так как сегодня предприятия легкой промышленности зарабатывают всего несколькими способами: исполняя госзаказ, поставляя одежду для учащихся и реализуя мизер на рынке.
Чтобы увеличить долю российских компаний, на которые приходится максимум 20 процентов, регионы предлагают ввести и арендные льготы. Если в городе будет строиться новый крупный магазин, то 30 процентов торговой площади надо отдавать по себестоимости отечественным компаниям, посчитала гендиректор одной из швейных фабрик Елена Косенкова.
Такой шаг мог бы потеснить иностранный ширпотреб. "Давайте создавать преграды китайцам, которые заваливают нас одеждой", - посоветовал компаниям помощник председателя правительства Геннадий Онищенко. По его мнению, Брянская область и Краснодарский край своими делами действительно показывают, что заботятся о детях, и приносят пользу рынку, очищая его от плевел. Поэтому всем участникам "Союзформы" стоит брать с них пример.
Начать можно с открытого конкурса по школьной форме, который организовали Минпромторг и Минобрнауки. До 14 ноября в нем примут участие более 30 предприятий и 30 дизайнеров. На конкурс допустили выпускников профильных вузов, производителей и творческие группы швейного профиля, которые должны наглядно рассказать, сколько стоит красивая и доступная одежда для учащихся.
По итогам проверок той формы, которая есть на рынке, 80 процентов ни по одному пункту не подходит для школьников. Цифры, конечно, пугают, однако у всех, кто хочет успеть отправить ребенка в школу в той одежде, которая будет и удобной, и безопасной, есть такая возможность. С сентября в тестовом режиме работает интернет-портал "Наша форма", где все компании могут разместить о себе информацию. Там же родители найдут экспертные отзывы. С помощью этого ресурса можно будет выбрать наиболее удобную, красивую и дешевую одежду.

	
Опубликовано на сайте "Российской Газеты" 16 октября 2014 г.
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Российские производители надеются ввести единую школьную форму
18:22 15 октября 2014
В среду, 15 октября, в конгресс-центре Торгово-промышленной палаты РФ открылся I Съезд Национального союза производителей школьной формы.
Представители 25 крупных предприятий России обсудили ситуацию на российском рынке, вопросы качества и безопасности одежды для учащихся, проблемы и перспективы развития отечественной швейной и текстильной промышленности. Тема всегда актуальная, ведь в России, как подчеркнули на съезде, 14 миллионов школьников.
– Введение школьной формы способствует идейно-нравственному воспитанию. И мы сделали первый шаг в этом направлении, – сказал заместитель министра промышленности и торговли РФ Виктор Евтухов. – Сейчас на повестке дня стоят вопросы безопасности и качества школьной одежды. Союз ведет активную работу с предприятиями, активно задействует их на рынке. Были разногласия по введению школьной формы. Министерство образования настаивает, чтобы каждая школа сама принимала решение. Но можно сделать единую школьную форму на уровне муниципальных образований. Не удалось пока законодательно закрепить понятие «школьная форма». Но решение этой проблемы продолжается и вышло на государственный уровень. Введение школьной формы является одной из ключевых предпосылок развития текстильной промышленности в стране. Не секрет, что наши предприятия сегодня находятся в непростом положении. Этот рынок является важным источником их существования. И нет смысла привозить школьную форму издалека: надо делать ее на месте, чтобы не было большого количества перекупщиков. Второй год проводятся тестовые закупки школьной формы. Результаты не очень хорошие: более 80% не соответствует техническому регламенту Торгового союза. Важно повышать качество и контроль за производством, помогать производителям. Важно, чтобы поставщики напрямую работали с образовательными учреждениями. Руководители школ и родительских комитетов, если хотят обеспечить детей школьной формой, должны с осени формировать заказ и взаимодействовать с производителями. Стартовал конкурс на лучшую школьную форму, где участвуют десятки предприятий по производству школьной формы и около 100 дизайнеров. В сентябре в тестовом режиме запустили портал качества школьной формы. Каждый потребитель может туда вносить пожелания.
[bookmark: _GoBack]– Главная задача – обеспечить школьников качественной и безопасной формой, а предприятия – заказами, – считает президент-председатель правления Национального союза производителей школьной формы Евгений Томак. – Поддержка производителей создаст новые рабочие места. Необходимо мотивировать торговые сети. У школьной формы есть и противники, которые приводят в пример учащихся Оксфорда и Кембриджа, то есть индивидуальный подход к выбору одежды. В октябре 2013 года мы открыли горячую линию по вопросам школьной формы, и к нам уже обратились 300 человек. Мы хотим, чтобы в законе было подробное положение о введении школьной формы. 80% родителей голосуют за введение единой школьной формы. В регионах больше сторонников школьной формы. 
Гендиректор псковской швейной фабрики «Славянка» Елена Косенкова говорила о тяжком бремени налогов, проблемах подготовки квалифицированных работников, о том, что необходимо разработать ГОСТ на школьную форму и хотелось бы получить госзаказ на производство формы, а также поддержку торговых центров. И чтобы в законе было прописаны цвет и модели единой школьной формы.
Помощник председателя Правительства РФ Геннадий Онищенко подчеркнул, что качественная детская одежда нужна, но «прошли времена, когда все за нас решало государство». Съезд должен обсудить современные технологии пошива, вопросы, связанные с качеством и безопасностью одежды, а производители – обосновать свои требования, если хотят получить государственное финансирование.
– Школьная форма – один из стимулов стабилизировать работу отечественных предприятий, – резюмировал президент Российского союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности Андрей Разбродин.
Руководители «Союзформы» отчитались о работе за период с апреля 2013 года по октябрь 2014 года. 16 октября съезд обсудит финансовые вопросы и тему банковского кредитования.
О том, что в России нужно ввести школьную форму, в марте 2013 года заявил Президент РФ Владимир Путин. И тем не менее вопрос о единой школьной форме до сих пор остается открытым. Но производители надеются, что родители и власти все же сделают выбор в пользу единой школьной формы. И пытаются совершенствовать наработки. Например, с 2012 года многие перешли с нелюбимого потребителями синтетического полиэстера перешли на поливискозу – материал более качественный. А Брянский камвольный комбинат уже одел 25 тысяч школьников области, учащихся 1–4-х классов. По сравнению с 2012 годом производство школьной формы в России в 2014 году выросло вдвое. 
На съезде открылась выставка образцов продукции отечественных предприятий легкой промышленности – членов «Союзформы, где выставлены школьная форма, одежда для детей, форменная и корпоративная одежда.
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	Форма нужна детям или легкой промышленности?
Одежду для школьников могут сделать единой по всей стране
Вчера в 18:35, просмотров: 1392
Союз российских производителей школьной формы бьет тревогу: за год массового внедрения формы в учебных заведениях страны практически не изменилось в лучшую сторону ее качество, а доля отечественной продукции по-прежнему не превышает 10–20 процентов. Текстильщики обратились к Владимиру Путину с просьбой срочно вмешаться в ситуацию и поднять вопрос формы на Госсовете РФ.
В Торгово-промышленной палате прошло Всероссийское совещание предприятий легкой и текстильной промышленности, посвященное первым итогам введения школьной формы в Российской Федерации.
— Сегодня школьная форма существует лишь в виде дресс-кода, потому что мы в свое время так и не смогли договориться с Министерством образования о формулировке в поправках к Закону об образовании, — с грустью констатирует замминистра промышленности и торговли Российской Федерации Виктор Евтухов. — Да, было принято либеральное решение, дающее школам право определять вид своей формы. Но, к сожалению, не удалось закрепить законодательно понятие «школьная форма», и поэтому сегодня она отсутствует в классификаторах товаров, что создает трудности в контроле качества и госрегулировании ценовой политики, которая остро необходима. Лично я считаю, что форма должна быть единой для всей страны — только тогда она будет формой. Пока же нужно сделать одежду учеников единообразной хотя бы на уровне муниципальных образований.
Ему вторит и президент Национального союза производителей школьной формы Евгений Томак:
— В поправки к Закону об образовании год назад внесли лукавое понятие «одежда для обучающихся», что размывает само понятие «форма». Это сделали противники единой формы, хотя в поручении президента Путина говорилось однозначно — «школьная форма», а не «одежда»!
В результате, как считают все представители легкой промышленности и эксперты из экономической сферы, единый формат одежды школьников так фактически и не стал обязательным, что отрицательно сказалось и на многочисленных участниках этого рынка. Поскольку не более 25% школ страны на деле ввели у себя форму, производители, соответственно, не заинтересованы в выпуске больших партий доступной по цене формы, которая не обеспечена гарантированным спросом, банки, соответственно, видя это, не дают дешевые кредиты производителям — получается замкнутый круг. В результате рынок заняли азиатские швейники, которые используют дешевое некачественное сырье: комплект материалов для китайской формы стоит 250–300 рублей, для российской — 700–800 рублей. И в конкурентоспособности качественная российская форма очевидно проигрывает.
— Мы постоянно мониторим качество продаваемой в магазинах формы, и удручены тем, что оно крайне низко, — речь, разумеется, идет об азиатской продукции, — говорит старший научный сотрудник Центра здоровья детей НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков РАМН Ольга Чумичева. — По-прежнему 80% формы не соответствует требованиям по гигроскопичности и воздухопроницаемости. У детей же еще несовершенны процессы терморегуляции, и нахождение в течение нескольких часов в недышащей синтетической одежде вызывает массу проблем — от повышенной потливости до сосудистых заболеваний.
— Если все школы страны введут форму и в нее будет одет каждый ученик, российская легкая промышленность получит как минимум 50 000 рабочих мест, пока же в производстве формы занято 10–12 тысяч человек по стране. Этот рынок составляет 50 миллиардов рублей ежегодно, но многим коммерческим структурам просто неинтересно на нем работать, — продолжает президент Национального союза производителей школьной формы. — В прошлом году, к примеру, мы с помощью прокуратуры заставили снять с продажи партию не соответствующей по качеству формы одну крупную торговую сеть. Так в этом году эта сеть вообще отказалась от торговли формой…
В итоге промышленники-текстильщики обратились к президенту с просьбой о законодательной поддержке, поскольку без нее все их усилия по снабжению формой школ страны тщетны. Нужны четкие поправки в Закон об образовании с однозначным понятием «школьная форма», которая будет единой для всего региона. И, конечно же, очень важна экономическая поддержка отечественных производителей, которые непрерывно занимаются преодолением препятствий — не получают льгот на импорт качественного сырья, страдают от бесчисленных проверок и бьются с торговыми сетями, выдвигающими невыгодные для текстильщиков условия размещения их товара на своих полках.


Евгений Балабас 
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Информагентство «Москва»
Минпромторг: Более 80% образцов школьной формы в России не соответствуют техническим требованиям
15.10 12:23
Более 80% образцов школьной формы в России не соответствуют техническим требованиям Национального союза производителей школьной формы. Об этом на I съезде отраслевого объединения в Торгово-промышленной палате РФ сообщил заместитель министра промышленности и торговли России Виктор Евтухов.
«В отличие от многих отраслевых союзов, союз производителей школьной формы стимулирует предприятия к повышению качества выпускаемой продукции. Хартию о производстве качественной формы подписали более 80 предприятий легкой промышленности», - сказал В.Евтухов.
По его словам, введение школьной формы является одной из ключевых предпосылок для развития легкой промышленности в стране. Более 35% рынка легкой промышленности сегодня - «серый рынок». Российские предприятия смогут обеспечить рынок школьной формы без импортных поставок, считает В.Евтухов.
«В августе министерство промышленности вместе с министерством образования разослали письма в регионы с предложениями школам о заключении договоренностей с местными предприятиями-производителями формы, чтобы не возить форму издалека. В целом единая форма должна быть хотя бы на уровне муниципальных образований»,- добавил В.Евтухов.
Кроме того, он добавил, что с сентября 2014 г. начал работать единый портал о школьной форме «Наша форма». «Это будет хороший путеводитель для тех, кто приобретает школьную форму, информация о производителях и отзывы экспертов», - пояснил В.Евтухов.
По информации Национального союза производителей школьной формы, российский рынок школьной формы оценивается экспертами в 50 млрд руб. ежегодно. При этом доля отечественного производства не превышает 30% потенциального объема рынка. Производители утверждают, что в большинстве школ России форма отсутствует в принципе, несмотря на вступление в силу федерального закона о требованиях к одежде обучающихся (№148-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон №274-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 4.06.2014 г.).
ZAGOLOVKI.RU
ТЕКСТИЛЬЩИКИ ПРОСЯТ ПУТИНА ВВЕСТИ ЕДИНУЮ ШКОЛЬНУЮ ФОРМУ РАДИ СПАСЕНИЯ ОТРАСЛИ

Вчера Национальный союз производителей школьной формы обратился к президенту Владимиру Путину с заявлением, что его прошлогоднее поручение о введении в стране школьной формы не было выполнено. Промышленники просят главу страны еще раз рассмотреть этот вопрос и утверждают, что без массового и централизованного заказа формы отрасль не выживет.
Съезд Национального союза производителей школьной формы открыл замглавы Минпромторга Виктор Евтухов, который сразу признал: «Наши предприятия находятся в непростом положении». Как пишет «Коммерсантъ», пошив школьной формы — «источник существования» для многих производителей, однако законодатели не спешат им помогать, пожаловался замминистра. В кулуарах съезда его участники откровенно объясняли, почему хотят законодательного введения единой формы как минимум на уровне регионов. «Сейчас производство школьной формы занимает примерно 20% отечественной текстильной промышленности, — пояснил один из производителей. — Не потому, что мы ее много производим, а потому, что с остальным стало очень плохо». В частности, с заказами для силовых и надзорных ведомств. Таким образом «школьная форма просто стала залогом выживания отрасли». Поэтому участники съезда намерены попросить президента рассмотреть вопрос о введении школьной формы на заседании Госсовета («К президенту обратились по всей форме»).
Как отмечалось на съезде, сейчас рынок школьной формы заняли азиатские швейники, которые используют дешевое некачественное сырье: комплект материалов для китайской формы стоит 250–300 рублей, для российской — 700–800 рублей. И в конкурентоспособности качественная российская форма очевидно проигрывает, сообщает «Московский комсомолец». По словам российских гигиенистов, 80%  азиатской формы не соответствует требованиям по гигроскопичности и воздухопроницаемости, что вызывает у детей массу проблем — от повышенной потливости до сосудистых заболеваний. В свою очередь президент Национального союза производителей школьной формы заявил, что если все школы страны введут форму и в нее будет одет каждый ученик, российская легкая промышленность получит как минимум 50 000 рабочих мест. Кроме того, этот рынок составляет 50 миллиардов рублей ежегодно, но многим коммерческим структурам просто неинтересно на нем работать. Промышленники-текстильщики ждут четких поправок в Закон об образовании с однозначным понятием «школьная форма», которая будет единой для всего региона. И, конечно же - экономической поддержки («Форма нужна детям или легкой промышленности?»).
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